
2023年4月
掲載

JIP's Direct 「FOCUS」： サステナブルファイナンスの取組みについて～最近の動向と投資家視点からの課題

第1章サステナブルファイナンスに関する動向

第2章ESG投資に係る動向

第3章サステナブルな情報開示について

第4章投資家はサステナブルファイナンスにどう向き合うか
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個人のESG投資認知状況
内容を知っており、ESG 関連金融

商品に投資したことがある

内容を知っており、かつ興味もある

が、ESG 投資を行ったことはない

内容は知っているが、特に興味はな

い

ESG 投資という手法があることは

知っているが、内容まではよく知らない

知らない（聞いたこともない）

※日本証券業協会「個人投資家の証券投資に関する意識調査について2022」より）

自社運用

28%

一部外部委

託 4%

外部委託

63%

投資助言

5%

②アクティブファンド（ESG)における

外部委託等の割合

機関
資産運用
会社数

MSCI 23

Sustainalytics 23

ISS 20

Bloomberg 18

CDP 12

③資産運用会社が利用するESG評価
・データ提供機関上位５社 ※左①～③までの図、表

は資産運用高度化プログ
レスレポート2022より


